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1. 一理想氣體系統,從B點之狀態: P = 2.00 atm, V = 10.0 L  

經由(i) B→C: 「等溫壓縮」至V = 2.00 L， 

再經由 (ii) C→D：「定容減壓」降至B點壓力， 

再經(iii) D→B：「定壓膨脹」回到B點之(P-V)狀態， 

(a) 在P-V圖中，繪出(i)(ii)(iii)三個過程(標出過程及箭頭)； 

(b) 哪一(些)過程，氣體需要放熱? __________ 

(c) 哪一(些)過程，氣體對外不作功? __________ 

(d) 整個循環過程( B)，氣體需吸熱或放熱多少? _________Joule； 

(e) 整個循環，氣體之

B →→→ DC

內能變化多少? ________Joule                         （本題共 10%） 

 

2. 如圖，一小圓盤（視為質點）受繩子拉住，作圓周運動，已知圓

盤質量為 1.2 kg，圓周半徑為 0.500 m 時，圓盤之速率為

2.00m/sec。試求 

(a) 此時小圓盤之角動量(angular momentum)為何？ 

大小(含單位) _________；方向________ 

(b) 此時小圓盤之角速度(angular velocity)大小為何？ ___________(含單位) 

(c) 當繩子逐漸下拉，使圓周半徑變為 0.300m 時，繩子張力應為何? ______ 

(d) 過程中角動量為何守恆? 請根據一個與角動量有關之公式做解釋       

公式 ______________ 解釋 ________________________________          （本題共 12%） 
 

3. 如圖，顯示物體合力(Total force)與位置(Distance)之關係圖，

若此物體之質量為 0.40 kg 推算 

(a) 位置為 10cm 處之受力應為何?________ 

(b)由 10cm 到 30cm 過程，合力對物體所作的功__________ 

(c)若此物體質量為 30kg，在座標為 0 之處之速率為零，受合 

力作用，在位置為 50cm處時速度為何? _________， 

(d)在位置為 50cm處時，物體之加速度為何? ________                        （本題共 8%） 
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4. 如右圖，在半徑為 3.85 公尺的球面上，若將木塊(m=6.0Kg)放在與垂直線傾斜夾角φ=37o 之處，

木塊呈靜止狀態，則 

(a) 此時木塊所受靜摩擦力大小為何？_______； 

(b) 正向力大小為何？________； 

(c) 木塊與球面之靜摩擦係數的範圍為何？_______；  

(d) 若木塊被移到夾角φ=30o 之處，則此時之靜摩擦力應較φ=37o 時大、小、相等、或不一定？  

_________                                                           （本題共 8%） 

 

5. 一細繩上，有一行進波通過，波函數為 ] sec)/(0.20)/(00.4sin[03.0 Y  t)(x,1 tradxmradm −⋅= ， 

試推算 

(a) 此行進波的波速 ________ 與方向 _____  。 

(b) 對同一x座標而言，若相位差改變了 8.00 rad，需經多少時間？______ sec。 

(c) 若有另一行進波(Y2)，與Y1 在同一繩子上重疊，且合成為駐波，則繩子之長度可能為何？ 

 （列出兩種可能） ____________。 

(d) 為了形成駐波，Y2 之波函數應為何？ ____________________________。 

(e) 試描述「駐波」與「行進波」在現象上之差異 ______________。          （本題共 12%） 
 

6. 在基本粒子的夸克(quark)模型中，一個質子包含兩個上夸克(up quark)與一個下夸克(down 

quark)，其中上夸克帶有電荷＋2e/3，及下夸克帶有電荷－e/3，假設這三個夸克彼此之間都等

距離，間隔的距離為 1.32×10-15m，試求 

(a) 只有兩個上夸克所組成的系統之電位能(electric potential energy) 

(b) 二個上夸克與一個下夸克所組成的系統之電位能                        （本題共 10%） 
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7. 一通電流 20mA 之半導體材料薄片，其長度 10mm，寬度 d=5mm，厚度 1mm 置於一均勻磁場

300mT 之中(如下圖所示，方向為進入紙面)。將伏特計接在導體寬度兩端測量霍爾電壓，若已

知載子的電性為負，請問 

(a) A、B 點何者電位較高？          

為什麼？                                       

(b) 若半導體材料薄片的載子密度為 7.0×1020個／m3，  

請問伏特計將測得多少電壓？                  

(c) 在前述狀況下材料通電流方向兩端(即長度兩端)的電壓為 2V，試求載子的移動率 μ             

(d) 如果上述除了半導體材料改變為銀，其它的條件均不變，則最大可量得霍爾電壓為多少？  

                       。（銀原子量 107.87，銀密度 10.49g/cm3， 20oC ）   （本題共 22%） 

 

8. 一廣播電台以 100MHz 頻率傳送 10-kW 之訊號。為了簡單起見假設廣播電台為一點波源。試求

在距離電台天線 1km 處(a)電場與磁場強度，及（b）在 10 分鐘內垂直通過一邊長 10cm 的方形

板的能量（10%） 

 

9. (a) 已知真空中光速為 C，波長為 λ0，進入介質中光速為 v，則介質中波長為？______________ 

   介質的折射率為_______________。 

(b) 光由光疏介質進入光密介質時，入射波相位變化為           ，反射波的相位變化為         

                                                                      （本題共 8%） 


